
Porównanie kolumny pierwszej i trzeciej pokazuje, ze zbyt uczlowieczony
komputer nie bylby dla nas najlepszym wspólpracownikiem.
Natomiast porównanie kolumny pierwszej z druga ujawnia ich wzajemna
komplementarnosc. Ich suma logiczna jest zblizona do parametrów kolumny
trzeciej, co oznacza, ze w ukladzie czlowiek - komputer tkwia mozliwosci
zblizone do pozadanych. Iloczyn logiczny.dwu pierwszych kolumn jest równy
zeru, co z kolei oznacza, ze porozumienie czlowiek - komputer, i w konsekwencji
urzeczywistnienie tych pozadanych mozliwosci, jest trudne i wymaga od czlowieka
specjalnego wysilku.
Ocena mozliwosci przesuniecia granicy podzialu pracy miedzy czlowiekiem
i komputerem i uwolnienia od wykonywania ukierunkowanych komputerowo
dzialan zalezy od wielu czynników, z których glównym jest problem mozliwosci
maszyn w ogóle. Nastepnym razem krótko omówimy te kwestie.
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Redaguje mgr Andrzej MAKO WSKI

M 160. Udowodnic, ze liczba podzialów zbioru n-elementowego nie przekracza 2". (Podzialem
zbioru A nazywamy taka rodzine{A 1, .,. , Ak} jego pozbiorów niepustych i parami rozlacznych, '
ze Al v ... V Ak = A.)
Rozwiazanie na str., 7
M 161. Na okregu o promieniu dlugosci 1 opisano kwadratABCD. Udowodnic, ze jezeli
a, b, c, d sa odleglosciami dowolnego punktu tego okregu odpowiednio, od punktówA, B, C, D,
to a2c2+b2d2 = 10.

Rozwiazanie na str. 7
M 162. Ppnkt O jest wspólnym srodkiem odcinkówKK1' LL1' MM1' nie lezacyc,l1w jednej
plaszczyznie. Udowodnic, ze istnieje czworoscian, dla którego punktyK, KI, L, L1• M, MI. sa
srodkami krawedzi.
Rozwiazanie na str. 2

Redaguje dr Waldemar GORZKOWSKI
F 54. W dwie stykajace sie nieruchome kulki (rys.1) uderza trzecia kulka o predkosci
v = 7 cm/s. Masy'wszystkich kulek sa jednakowe. Kulki sa gladkie, a ich srodki leza na jednej
prostej. Zakladamy, ze kulki nie obracaja sie, ani przed zderzeniem, ani po zderzeniu.
Po zderzeniu predkosci kulek wynosza odpowiednio:
VI = 6 cm/s, V2 = .3 cm/s i V3 = -2 cm/s (rys.2).
Czy rozwazane zderzenie trzech cial bylo zderzeniem sprezystym?
Rozwiazariie-na SU 3
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